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DIRECŢIA ECONOMICĂ 

Nr. 84.832/20.11.2020


          
  


ANALIZĂ DE OPORTUNITATE
în vederea modificării Hotărârii nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind aprobarea acordării unui ajutor de minimis individual pentru S. Business Park Bistriţa Sud S.R.L., administratorul Parcului Industrial Bistriţa Sud, reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe  teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura parcului industrial situat pe raza administrativ-teritorială a municipiului Bistriţa, în ceea ce priveşte prelungirea aplicării sale şi majorarea bugetului măsurii de ajutor
Municipiul Bistriţa a realizat, prin accesarea fondurilor europene nerambursabile,  Parcul Industrial Bistriţa Sud în suprafaţă totală de 30 ha unde a fost creată infrastructura necesară pentru orice investitor care doreşte să iniţieze o afacere. 
Pentru administrarea parcului industrial, prin HCL nr.109/20.09.2012 a fost înfiinţată societatea comercială cu răspundere limitată BUSINESS PARK BISTRIŢA SUD – în calitate de administrator al Parcului Industrial Bistrița Sud, al cărui acţionar unic este municipiul Bistriţa.
Prin H.C.L. nr. 109/20.09.2012, Societăţii Business Park Bistrița Sud i s-a acordat dreptul de folosinţă gratuită a terenului aferent Parcului Industrial Bistriţa Sud, în suprafaţă totală de 300.000 mp, din care 84.155 mp aparţinând domeniului public al municipiului Bistriţa, şi 215.845 mp aparţinând domeniului privat al municipiului Bistriţa, pe o perioadă de 31 de ani.
Prin Ordinul Ministrului Delegat pentru Administraţie nr. 262/2012 Societatea BUSINESS PARK BISTRIŢA SUD S.R.L, a obţinut titlul de parc industrial pentru terenul în suprafaţă de 30 ha, titlu valabil pe perioada de existenţă a societăţii-administrator, în condiţiile respectării caracteristicilor de parc industrial prevăzute de legislaţia în vigoare.
Potrivit prevederilor art. 455, alin. (2) şi art. 463, alin. (2) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal pentru clădirile/terenurile proprietate publică sau privată a statului ori a unităţilor administrativ-teritoriale, concesionate, închiriate, date în administrare ori în folosinţă, după caz, oricăror entităţi, altele decât cele de drept public, se stabileşte taxa pe clădiri/teren care se datorează de concesionari, locatari, titularii dreptului de administrare sau de folosinţă, după caz, în condiţii similare impozitului pe clădiri. În cazul transmiterii ulterioare altor entităţi a dreptului de concesiune, închiriere, administrare sau folosinţă asupra clădirii/ terenului taxa se datorează de persoana care are relaţia contractuală cu persoana de drept public.
Întrucât Societatea Business Park Bistriţa Sud S.R.L., persoană juridică de drept privat, este în prezent titulara unui drept de administrare pentru clădirile şi terenurile care fac parte din infrastructura parcului industrial, aceasta datorează la bugetul local al municipiului Bistriţa taxa pe clădiri şi terenuri pentru clădirile, respectiv terenurile care fac parte din infrastructura parcului.

Potrivit art. 456, alin. (1), lit. i) şi art. 464, alin. (1), lit. n) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, nu se datorează impozit/taxă pe clădirile, respectiv terenurile din parcurile industriale, parcurile ştiinţifice şi tehnologice, precum şi cele utilizate de incubatoarele de afaceri, cu respectarea legislaţiei în materia ajutorului de stat. 
Prin Hotărârea nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind aprobarea acordării unui ajutor de minimis individual pentru S. Business Park Bistriţa Sud S.R.L., administratorul Parcului Industrial Bistriţa Sud, reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe  teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura parcului industrial situat pe raza administrativ-teritorială a municipiului Bistriţa, Societatea Business Park Bistriţa Sud S.R.L. a beneficiat pentru perioada 2018-2020 de facilităţi fiscale în cuantum de 228.828 lei, reprezentând taxa pe clădiri şi taxa pe teren aferente anului 2018, 2019, 2020 pentru clădirile/terenurile care fac parte din infrastructura Parcului Industrial Bistriţa Sud.
Ajutorul de minimis aprobat prin  H.C.L. nr. 189/20.12.2017 a fost acordat în baza Regulamentului (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei privind aplicarea art. 107 şi art. 108 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene în cazul ajutoarelor de minimis, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 352/1 din 24.12.2013, până la data de 31.12.2020, conform perioadei de valabilitate a reglementării comunitare. Prin Regulamentul (UE)  nr. 972/2020 al Comisiei din 02.07.2020, perioada de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1407/2013  a fost prelungită cu trei ani, şi anume până la 31 decembrie 2023.

 Faţă de considerentele de fapt şi de drept expuse mai sus , întrucât Societatea Business Park Bistriţa Sud are ca scop administrarea Parcului Industrial Bistriţa Sud, pentru a sprijini buna funcţionare a parcului industrial şi a asigura funcţionarea în condiţii de eficienţă economică şi rentabilitate a societăţii, în vederea dezvoltării economiei locale a municipiului Bistriţa, este necesară modificarea Hotărârii nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind aprobarea acordării unui ajutor de minimis individual pentru S. Business Park Bistriţa Sud S.R.L., administratorul Parcului Industrial Bistriţa Sud, reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe  teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura parcului industrial situat pe raza administrativ-teritorială a municipiului Bistriţa, în ceea ce priveşte prelungirea aplicării ajutorului de minimis până la data de 31.12.2023, precum  şi majorarea bugetului acestuia, ȋn concordanţă cu durata de acordare a ajutorului de minimis.

.
I. Cadrul legal pentru acordarea ajutorului de minimis individual
1. Art. 456, alin. (1), lit. i) şi art. 464, alin. (1), lit. n) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările şi completările ulterioare;
2. H.G. nr. 1/2016 privind Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015;
3. OUG nr. 77/2014 privind procedurile naţionale în domeniul ajutorului de stat, precum şi pentru modificarea şi completarea Legii concurenţei nr. 21/1996, cu modificările şi completările ulterioare;
4. Ordonanța de urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,;
5. Regulamentul (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei privind aplicarea art. 107 şi art. 108 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene în cazul ajutoarelor de minimis, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 352/1 din 24.12.2013, modificat prin Regulamentul (UE)  nr. 972/2020 al Comisiei din 02.07.2020;
II. Obiectivul acordării ajutorului de minimis individual

Obiectivul principal al ajutorului de minimis individual este acordarea unui ajutor de operare în beneficiul Societăţii Business Park Bistriţa Sud S.R.L pentru asigurarea funcţionării în condiţii de eficienţă economică şi rentabilitate a activităţii desfăşurate de societatea comercială, prin acordarea de facilităţi fiscale pentru clădirile şi terenurile care fac parte din infrastructura parcului industrial, respectiv scutire de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe teren datorate bugetului local al municipiului Bistriţa. 
III. Modalitatea acordării ajutorului de minimis individual

Ajutorul de minimis constă în scutirea de la plata obligaţiilor fiscale datorate bugetului local al municipiului Bistriţa, respectiv impozitul/ taxa pe clădiri şi impozitul/taxa pe teren pentru clădirile şi terenurile care fac parte din infrastructura Parcului Industrial Bistriţa Sud.

Ajutorul de minimis individual acordat poate fi cumulat cu ajutoare de minimis acordate în conformitate cu alte regulamente de minimis în limita plafonului de 200.000 de euro pe o perioadă de 3 ani consecutivi (2 ani fiscali precedenţi şi anul fiscal în curs).
IV. Durata ajutorului de minimis
Perioada de valabilitate a măsurii de ajutor de minimis individual  se prelungeşte până la data de 31.12.2023. Facilităţile fiscale se aplică impozitului/taxei pe clădiri şi impozitului/taxei pe teren pentru clădirile şi terenurile care fac parte din infrastructura Parcului Industrial Bistriţa Sud datorate de către beneficiarul ajutorului de minimis în anii fiscali de referinţă 2018-2023.
V. Beneficiarul ajutorului de minimis individual 

Ajutorul de minimis se adresează administratorului Parcului Industrial Bistriţa Sud, Societatea Business Park Bistriţa Sud S.R.L., C.U.I. 3073539 cu sediul în municipiul Bistriţa, Str. Nicolae Titulescu, Nr. 6, în calitatea sa de contribuabil la bugetul local al municipiului Bistriţa.

VI. Impactul financiar asupra bugetului local (bugetul ajutorului de minimis individual)
Valoarea estimată maximă totală a ajutorului de minimis individual care va fi acordat Societăţii  Business Park Bistriţa Sud S.R.L. pe toată durata de aplicare a acestuia, respectiv 2018-2023 este de aproximativ 800.000  lei, respectiv 168.529 euro, defalcat după cum urmează:
a) pentru perioada 2018-2020:
	AN
	2018
	2019
	2020
	Total 

	LEI
	100.000
	130.000
	170.000
	400.000

	EURO*
	21.598
	28.078
	36.717
	86.393


*Cursul valutar al BNR de 4.63 lei ( valoarea aproximativă a cursului de schimb practicat de BNR în perioada elaborării analizei de oportunitate iniţiale de la data aprobării HCL 148/2017)
b) pentru perioada 2021-2023:
	AN
	2021
	2022
	2023
	Total 

	LEI
	100.000
	130.000
	170.000
	400.000

	EURO**
	20.534
	26.694
	34908
	82.136


*Cursul valutar al BNR de 4.87 lei ( valoarea aproximativă a cursului de schimb practicat de BNR în perioada elaborării prezentei analize de oportunitate pentru modificarea  HCL 148/2017)

VII. Avantaje economico-sociale

Prin crearea parcului industrial s-a dorit să se încurajeze creşterea economică a regiunii şi să se atragă investitori locali şi străini care să utilizeze resursele locale în vederea creării de noi locuri de munca şi dezvoltarea zonei.

Beneficiile economico-sociale ale susţinerii dezvoltării Parcului Industrial Bistriţa Sud sunt următoarele:
· Creşterea numărului de societăţi comerciale active în municipiul Bistriţa;

· Creşterea calităţii vieţii la nivelul municipiului Bistriţa, printr-un grad mai mare de ocupare a forţei de muncă: ;

· Creşterea sumelor virate la bugetul de stat şi, implicit a celor care se întorc la bugetul autorităţilor judeţene şi locale;

VIII. Concluzii

 Acordarea ajutorului de minimis individual pentru societatea administrator ar asigura desfăşurarea în continuare în condiţii de eficienţă a activităţii de administrare a parcului, activităţile desfăşurate de societate fiind de natură a asigura funcţionarea şi întreţinerea parcului. 
    
Faţă de cele prezentate mai sus, considerăm oportun prelungirea perioadei de valabilitate a ajutorului de minimis individual pentru Societatea Business Park Bistriţa Sud S.R.L., reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura parcului industrial, până la data de 31.12.2023, precum şi modificarea bugetului măsurii de ajutor, prin majorarea acestuia, ȋn concordanţă cu durata de acordare a ajutorului de minimis.
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