Direcţia Educație, Turism

Direcția Administrație Publică Juridic

Nr. 90686 /14.12.2020
R A P O R T
privind desemnarea reprezentanţilor Consiliului local al municipiului Bistriţa în Consiliul de Administraţie al unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat și particular din municipiul Bistriţa şi stabilirea principalelor atribuţii ale acestora în  Consiliul de administraţie

Legea Educaţiei Naţionale nr.1/2011 a adus în prim plan, din perspectiva funcţionării consiliilor de administraţie ale unităţilor de învăţământ, creşterea importanţei rolului pe care administraţia locală o are în aceste structuri, prin reprezentanţii primarului, pe de o parte, şi ai consiliului local, pe de altă parte, decizia mutându-se astfel, la nivel local, în condiţiile în care cheltuielile de funcţionare în cea mai mare parte şi cele pentru dezvoltare sunt suportate din bugetul local.  


Prin Hotărârea nr. 220/23.12.2019 a Consiliului local al municipiului Bistriţa a fost aprobată Rețeaua școlară a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular din municipiului Bistriţa pentru anul școlar 2020-2021. 

Potrivit prevederilor art. 96, alin. (1) din Legea nr. 1/2011 a Educaţiei Naţionale „Unităţile de învăţământ preuniversitar cu personalitate juridică sunt conduse de consiliile de administraţie, de directori şi de directori adjuncţi, după caz.” În conformitate cu prevederile alin. 2 ale aceluiaşi articol,  „în unităţile de învăţământ de stat consiliul de administraţie este organ de conducere şi este constituit din 7, 9 sau 13 membri”, numărul reprezentanţilor consiliului local în consiliul de administraţie fiind, după caz, de 1,2 sau respectiv 3 persoane desemnate de către forul deliberativ.  

Totodată, Ordinul ministrului educației naționale nr. 4619/22.09.2014 pentru aprobarea Metodologiei-cadru de organizare şi funcţionare a consiliului de administraţie din unităţile de învăţământ preuniversitar, modificat prin  Ordinul nr. 3160/01.02.2017 stipulează la art. 3: „Inspectoratul şcolar, în raport cu reţeaua şcolară, mărimea şi specificul fiecărei unităţi de învăţământ, stabileşte prin hotărâre a consiliului de administraţie, cu respectarea prevederilor prezentei metodologii, numărul de membri ai consiliilor de administraţie pentru fiecare unitate de învăţământ preuniversitar de stat şi îl comunică unităţilor de învăţământ până la începutul fiecărui an şcolar”.
Prin adresa nr. 8070/19.10.2020 înregistrată la Primăria municipiului Bistrița cu nr. 77180/21.10.2020 Inspectoratul Școlar Județean Bistrița-Năsăud transmite componenţa numerică  a Consiliilor de administrație a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular din municipiul Bistriţa.  


În ceea ce priveşte unităţile de învăţământ care şcolarizează în învăţământul profesional şi tehnic, inclusiv postliceal, Ordinul 3160/2017 pentru modificarea şi completarea Metodologiei cadru de organizare şi funcţionare a consiliului de administraţie din unităţile de învăţământ preuniversitar, aprobată prin Ordinul ministrului educaţiei naţionale nr. 4619/2014 stipulează: „în cazul unităţilor de învăţământ care şcolarizează în învăţământul profesional şi tehnic, inclusiv în învăţământul postliceal, şi al căror consiliu de administraţie este format din 9 membri, 4 dintre aceştia sunt cadre didactice, primarul sau un reprezentant al primarului, un reprezentant al consiliului local, un reprezentant al părinţilor şi 2 reprezentanţi ai operatorilor economici parteneri”, şi “în cazul unităţilor de învăţământ care şcolarizează în învăţământul profesional şi tehnic, inclusiv în învăţământul postliceal, şi al căror consiliu de administraţie este format din 13 membri, 6 dintre aceştia sunt cadre didactice, primarul sau un reprezentant al primarului, 2 reprezentanţi ai consiliului local, un reprezentant al părinţilor şi 3 reprezentanţi ai operatorilor economici parteneri”.

În ceea ce priveşte unităţile de învăţământ preuniversitar particular, art. 96 alin. (5) din Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011 stipulează :”în învăţământul particular şi confesional, în componenţa consiliului de administraţie sunt incluşi reprezentanţi ai fondatorilor. Conducerea consiliului de administraţie este asigurată de persoana desemnată de fondatori. În unităţile pentru învăţământul general obligatoriu, consiliul de administraţie cuprinde şi un reprezentant al consiliului local”.

Reprezentanţii  Consiliului Local al municipiului Bistriţa în Consiliul de Administraţie al unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat şi particular vor îndeplini atribuţiile prevăzute la cap. IV, art. 15 din Ordinul Ministrului Educaţiei naţionale nr. 4619/2014 pentru aprobarea metodologiei-cadru de organizare şi funcţionare a consiliului de administraţie din unităţile de învăţământ preuniversitar, cu modificările şi completările ulterioare. Potrivit articolului anterior menţionat, aceştia avizează execuţia bugetară la nivelul unităţii de învăţământ, aprobă regulamentul intern şi regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţii de învăţământ cu respectarea prevederilor legale, aprobă, în limita bugetului alocat, participarea la programe de dezvoltare profesională a angajaţilor unităţii de învăţământ, avizează planurile de investiţii, stabilesc taxele de şcolarizare pentru învăţământul particular preuniversitar şi pentru cel postliceal de stat, nefinanţat de la buget, conform normelor legale în vigoare, aprobă acordarea burselor şcolare, conform legislaţiei în vigoare, etc.
    
 În şedinţa ordinară a Consiliului Local al municipiului Bistriţa din data de 26 noiembrie 2020 a fost adoptată hotărârea privind desemnarea reprezentanţilor consiliului local în consiliile de administraţie ale şcolilor, printre aceştia regăsindu-se atât aleşi locali cât şi specialişti pe diverse domenii de activitate, din afara consiliului local. 

O bună administrare a şcolilor se bazează pe cunoaşterea profundă a problemelor cu care acestea se confruntă, rolul reprezentanţilor fiind acela de a crea o punte de legătură, atât de necesară în identificarea  nevoilor şcolii, ale comunităţii şi ale administraţiei. Tocmai de aceea, sub aspectul oportunităţii, în mod nemijlocit prezenţa consilierilor în structurile anterior amintite este necesară, implicarea directă în actul managerial având drept consecinţă cunoaşterea problemelor cu care se confruntă unităţile de învăţământ şi propunerea de soluţii pentru rezolvarea imediată acestora . Drept urmare, Hotărârea nr.151/26.11.2020 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind desemnarea reprezentanţilor Consiliului local al municipiului Bistriţa în Consiliul de Administraţie al unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat și particular din municipiul Bistriţa, se abrogă.

Având în vedere cele de mai sus, propunem şi susţinem spre aprobare proiectul de Hotărâre privind desemnarea reprezentanţilor Consiliului local al municipiului Bistriţa în Consiliul de Administraţie al unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat și particular din municipiul Bistriţa şi stabilirea principalelor atribuţii ale acestora în Consiliul de administraţie.
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