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R A P O R T

privind desemnarea reprezentanţilor Consiliului local al municipiului Bistriţa în Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii în unităţile din învăţământul preuniversitar de stat şi particular din municipiul Bistriţa şi stabilirea principalelor atribuţii ale acestora în Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii


 Primăria municipiului Bistriţa acordă o atenţie deosebită calităţii actului educaţional atât prin susţinerea performanţei cât şi prin crearea unui cadru propice derulării în condiţii optime a procesului instructiv-educativ în unităţile de învăţământ din municipiu. Educaţia este un domeniu prioritar al municipalităţii, abordat cu mare responsabilitate.

           Potrivit Ordonanţei de Urgenţă nr.75/2005, cu modificările şi completările ulterioare, la nivelul fiecărei organizaţii furnizoare de educaţie din România se înfiinţează Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii care are rolul de a coordona aplicarea procedurilor şi activităţilor de evaluare şi asigurare a calităţii, aprobate de conducerea organizaţiei furnizoare de educaţie,  de a elabora anual un raport de evaluare internă privind calitatea educaţiei în organizaţia respectivă precum şi de a formula propuneri de îmbunătăţire a calităţii educaţiei.


Potrivit art. 11 alin. 4 litera e) din actul normativ mai sus menţionat, componenţa Comisiei pentru evaluarea şi asigurarea calităţii în unităţile din învăţământul preuniversitar cuprinde şi un reprezentant al Consiliului Local, alături de reprezentanţi ai corpului profesoral, sindicatelor, părinţilor, elevilor şi minorităţilor naţionale care provin, după caz, din rândul profesorilor, părinţilor sau a elevilor.

      Reprezentanţii  Consiliului Local al municipiului Bistriţa în Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii în unităţile învăţământ preuniversitar de stat şi particular vor îndeplini atribuţiile prevăzute la art. 12 din Ordonanţa de urgenţă nr. 75/2005 privind asigurarea calităţii educaţiei, după cum urmează:

    
   a) coordonează aplicarea procedurilor şi activităţilor de evaluare şi asigurare a calităţii, aprobate de conducerea organizaţiei furnizoare de educaţie, conform domeniilor şi criteriilor prevăzute la art. 10;

 
   b) elaborează anual un raport de evaluare internă privind calitatea educaţiei în organizaţia respectivă. Raportul este adus la cunoştinţă tuturor beneficiarilor prin afişare sau publicare;

   c) formulează propuneri de îmbunătăţire a calităţii educaţiei.
În şedinţa ordinară a Consiliului Local al municipiului Bistriţa din data de 26 noiembrie 2020 a fost adoptată hotărârea privind desemnarea reprezentanţilor consiliului local în Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii, printre aceştia regăsindu-se atât aleşi locali cât şi specialişti pe diverse domenii de activitate, din afara consiliului local. 

Calitatea actului educaţional are la bază profunda cunoaşterea a problemelor cu care se confruntă unităţile de învăţământ, rolul reprezentanţilor fiind acela de a crea o punte de legătură, atât de necesară în identificarea  nevoilor educaţionale şi soluţionarea acestora. Tocmai de aceea, sub aspectul oportunităţii, în mod nemijlocit prezenţa consilierilor în structurile anterior amintite este necesară.

  
Astfel, Hotărârea nr. 152 / 26.11.2020 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind desemnarea reprezentanţilor Consiliului local al municipiului Bistriţa în Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii în unităţile din învăţământul preuniversitar de stat şi particular din municipiul Bistriţa se abrogă.
Având în vedere cele de mai sus, propunem şi susţinem spre aprobare proiectul de Hotărâre privind desemnarea reprezentanţilor Consiliului local al municipiului Bistriţa în Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii în unităţile din învăţământul preuniversitar de stat şi particular din municipiul Bistriţa şi stabilirea principalelor atribuţii ale acestora în Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii , în forma prezentată.
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