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DIRECŢIA ECONOMICĂ 

DIRECŢIA ADMINISTRAŢIE PUBLICĂ, JURIDIC

Nr.84.833/20.11.2020


          
  


RAPORT
privind modificarea şi completarea Hotărârii nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind aprobarea acordării unui ajutor de minimis individual pentru S. Business Park Bistriţa Sud S.R.L., administratorul Parcului Industrial Bistriţa Sud, reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe  teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura parcului industrial situat pe raza administrativ-teritorială a municipiului Bistriţa, în ceea ce priveşte prelungirea aplicării  şi majorarea bugetului măsurii de ajutor
Prin înfiinţarea  Parcului Industrial Bistriţa Sud de către municipalitatea bistriţeană s-a dorit crearea unei zone în care să se desfăşoare activităţi economice, de producţie industrială şi servicii într-un regim de facilităţi specifice, în vederea valorificării potenţialului uman şi material al zonei.
Pentru administrarea parcului industrial, prin HCL nr.109/20.09.2012 a fost înfiinţată societatea comercială cu răspundere limitată BUSINESS PARK BISTRIŢA SUD – în calitate de administrator al Parcului Industrial Bistrița Sud, al cărui acţionar unic este municipiul Bistriţa.

Prin H.C.L. nr. 109/20.09.2012, Societăţii Business Park Bistrița Sud i s-a acordat dreptul de folosinţă gratuită a terenului aferent Parcului Industrial Bistriţa Sud, în suprafaţă totală de 300.000 mp, din care 84.155 mp aparţinând domeniului public al municipiului Bistriţa, şi 215.845 mp aparţinând domeniului privat al municipiului Bistriţa, pe o perioadă de 31 de ani.

Prin Ordinul Ministrului Delegat pentru Administraţie nr. 262/2012 Societatatea BUSINESS PARK BISTRIŢA SUD S.R.L, a obţinut titlul de parc industrial pentru terenul în suprafaţă de 30 ha, titlu valabil pe perioada de existenţă a societăţii-administrator, în condiţiile respectării caracteristicilor de parc industrial prevăzute de legislaţia în vigoare.

În conformitate cu art. 456, alin. (1), lit. i) şi art. 464, alin. (1), lit. n) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, nu se datorează impozit/taxă pe clădirile, respectiv terenurile din parcurile industriale, parcurile ştiinţifice şi tehnologice, precum şi cele utilizate de incubatoarele de afaceri, cu respectarea legislaţiei în materia ajutorului de stat. Aşadar, consiliul local are posibilitatea de a acorda scutiri de la plata impozitului/taxei pe clădiri/teren pentru clădirile/terenurile care fac parte din infrastructura parcului industrial, însă trebuie avut în vedere că orice intenţie de acordare a unei facilităţi fiscale în beneficiul unui operator economic trebuie să se realizeze doar pe baza unui ajutor de stat-minimis elaborat în condiţiile legii care are un obiectiv specific ajutorului de stat.
Prin Hotărârea nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind aprobarea acordării unui ajutor de minimis individual pentru S. Business Park Bistriţa Sud S.R.L., administratorul Parcului Industrial Bistriţa Sud, reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe  teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura parcului industrial situat pe raza administrativ-teritorială a municipiului Bistriţa, Societatea Business Park Bistriţa Sud S.R.L. a beneficiat pentru perioada 2018-2020 de facilităţi fiscale în cuantum de 288.828 lei , reprezentând taxa pe clădiri şi taxa pe teren aferente anului 2018, 2019, 2020 pentru clădirile/terenurile care fac parte din infrastructura Parcului Industrial Bistriţa Sud.

Ajutorul de minimis aprobat prin  H.C.L. nr. 189/20.12.2017 a fost acordat în baza Regulamentului (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei privind aplicarea art. 107 şi art. 108 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene în cazul ajutoarelor de minimis, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 352/1 din 24.12.2013, până la data de 31.12.2020, conform perioadei de valabilitate a reglementării comunitare. Prin Regulamentul (UE)  nr. 972/2020 al Comisiei din 02.07.2020, perioada de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1407/2013  a fost prelungită cu trei ani, şi anume până la 31 decembrie 2023.

Întrucât reglementarea comunitară  în temeiul căreia se instituie măsura de ajutor de stat a fost prelungită cu trei ani,  iar durata de acordare a ajutorului de minimis nu poate depăşi perioada de valabilitate a reglementării comunitare în baza căreia se acordă ajutorul, prin proiectul de hotărâre iniţiat se doreşte modificarea Hotărârii nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa, în ceea ce priveşte prelungirea duratei de acordare a măsurii de ajutor până la data de 31.12.2023 şi implicit modificarea bugetului măsurii de ajutor, prin majorarea acestuia, ȋn concordanţă cu durata de acordare a ajutorului de minimis. Valoarea estimată maximă totală a ajutorului de minimis individual care va fi acordat Societăţii  Business Park Bistriţa Sud S.R.L. pe toată durata de aplicare a acestuia, respectiv 2018-2023 este de aproximativ 800.000 lei.

Potrivit prevederilor art. 3, alin. (4) din OUG nr. 77/2014 privind procedurile naţionale în domeniul ajutorului de stat, precum şi pentru modificarea şi completarea Legii concurenţei nr. 21/1996 „Instituirea măsurilor de ajutor de stat sau de minimis se va face în urma unor analize de oportunitate şi impune iniţiatorului/furnizorului, după caz, elaborarea, în condiţiile legii, a unor acte normative sau administrative, după caz, prin care se instituie scheme de ajutor de stat sau de minimis sau ajutoare de stat individuale sau de minimis, care trebuie să prevadă cel puţin următoarele elemente: obiectivul, modalitatea acordării ajutorului de stat sau de minimis, beneficiari, perioada de aplicare, cuantumul fondurilor alocate în acest scop din bugetul furnizorului, prevederea europeană aplicabilă în temeiul căreia a fost instituită măsura de ajutor de stat sau de minimis, în conformitate cu legislaţia în domeniu”.
În acest sens, a fost realizată analiza de oportunitate nr. 84.832/20.11.2020 a Direcţiei Economice  prin care s-a prevăzut impactul pe care l-ar avea prelungirea măsurii de ajutor de minimis individual pentru Societatea Business Park Bistriţa Sud S.R.L., administratorul Parcului Industrial Bistriţa Sud, reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe teren datorate bugetului local al municipiului Bistriţa pentru clădirile şi terenurile care fac parte din infrastructura parcului.

În considerarea aspectelor de mai sus,  propunem aprobarea Proiectului de hotărâre iniţiat, ȋn forma prezentată.
Ataşăm prezentului raport analiza de oportunitate nr. 84.832/20.11.2020 a Direcţiei Economice.
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