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RAPORT

privind stabilirea taxelor speciale datorate de persoanele fizice şi juridice din municipiul Bistriţa în  anul 2021
Conform art. 484 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal:
“(1) Pentru funcţionarea unor servicii publice locale create în interesul persoanelor fizice şi juridice, precum şi pentru promovarea turistică a localităţii, consiliile locale, pot adopta taxe speciale. 
(2) Domeniile în care consiliile locale., după caz, pot adopta taxe speciale pentru serviciile publice locale, precum şi cuantumul acestora se stabilesc în conformitate cu prevederile Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare.
 (3) Taxele speciale se încasează numai de la persoanele fizice şi juridice care beneficiază de serviciile oferite de instituţia sau serviciul public de interes local, potrivit regulamentului de organizare şi funcţionare al acestora, sau de la cele care sunt obligate, potrivit legii, să efectueze prestaţii ce intră în sfera de activitate a acestui tip de serviciu."

În cursul anilor precedenţi Consiliul local al municipiului Bistriţa a aprobat şi a emis la iniţiativa compartimentelor de specialitate din cadrul Primăriei municipiului Bistriţa, hotărâri de stabilire a unor taxe speciale.

Odată cu aprobarea acestor hotărâri s-au aprobat şi regulamentele de încasare şi utilizare a taxelor speciale stabilite, întocmite de către compartimentele de specialitate, prin care s-au determinat condiţiile în care se pot percepe taxele speciale, modul în care se obţine acordul persoanelor fizice şi juridice plătitoare, modul de repartizare a acestora precum şi modul de constatare, urmărire şi încasare a acestora.

Întrucât cuantumul taxelor speciale nu este stabilit prin Codul fiscal, ci prin hotărâre a consiliului local, acestea nu intră sub incidența indexării conform art. 491 din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările şi completările ulterioare.
Conform art. 489 din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal:

 „(1) Autoritatea deliberativă a administraţiei publice locale, la propunerea autorităţii executive, poate stabili cote adiţionale la impozitele şi taxele locale prevăzute în prezentul titlu, în funcţie de următoarele criterii: economice, sociale, geografice, precum şi de necesităţile bugetare locale, cu excepţia taxelor prevăzute la art. 494 alin. (10) lit. b) şi c).

(2) Cotele adiţionale stabilite conform alin. (1) nu pot fi mai mari de 50% faţă de nivelurile maxime stabilite în prezentul titlu.

(3) Criteriile prevăzute la alin. (1) se hotărăsc de către autoritatea deliberativă a administraţiei publice locale”.

Având în vedere aceste aspecte legislative, în vederea fundamentării proiectelor de hotărâre pentru anul 2021, Direcţia Economică-Venituri a solicitat compartimentelor de specialitate cu atribuţii în administrarea taxelor speciale să comunice propunerile privind  cuantumul taxelor speciale pentru anul 2021. 
În urma propunerilor transmise şi a  faptului că pentru perioada ce urmează, respectiv pentru anul 2021 se estimează menţinerea cheltuielilor curente de întreţinere şi funcţionare a serviciilor publice locale, executivul propune, pentru anul 2021, menţinerea la nivelul anului 2020 a taxelor speciale aprobate de Consiliul local în anii precedenţi, cuprinse în anexele la proiectul de hotărâre iniţiat, cu excepţia taxei speciale pentru identificarea şi eliberarea de copii ale documentelor create şi gestionate de Primăria municipiului Bistriţa care a fost modificată după cum urmează:
	Taxa stabilită pentru anul 2020
H.C.L. 74/2019
	Taxa propusă pentru anul 2021

(art. 17 din proiectul de hotărâre iniţiat)

	a)
Identificarea documentelor solicitate, eliberate iniţial, în original, solicitanţilor în calitate de persoană indreptăţită  – 45 lei;

b)
Copie simplă a documentelor create şi gestionate de Primăria municipiului Bistriţa la valoarea de 1 leu / pagină A4 şi 2 lei / pagina A3;

c)
Copii conform cu înscrisul aflat în păstrarea noastră după documentele create şi gestionate de Primăria municipiului Bistriţa – 2 lei / pagină A4 şi 3 lei / pagina A3, pe care s-a aplicat ştampila „CONFORM CU ORIGINALUL”.
	a)
Identificarea documentelor solicitate, eliberate iniţial, în original, solicitanţilor în calitate de persoană indreptăţită  – 45 lei;

b)
Copie simplă alb/negru a documentelor create şi gestionate de Primăria municipiului Bistriţa la valoarea de 1 leu / pagină A4, 2 lei / pagina A3, 3 lei / pagina A2, 4 lei / pagina A1 şi 5 lei pagina A0 ;

c)
Copie simplă color a documentelor create şi gestionate de Primăria municipiului Bistriţa la valoarea de 1,5 lei / pagină A4, 2,5 lei / pagina A3, 3,5 lei / pagina A2, 4,5 lei / pagina A1 şi 5,5 lei pagina A0 ;

d)
Copii conform cu înscrisul aflat în păstrarea noastră după documentele create şi gestionate de Primăria municipiului Bistriţa – 1 leu / pagină pe care s-a aplicat ştampila „Conform cu înscrisul aflat în păstrarea noastră”.


Totodată, începând cu anul 2021, se propune instituirea următoarelor taxe speciale:

· taxa specială pentru soluționarea ȋn regim de urgenţă a declarațiilor  fiscale privind dobândirea sau înstrăinarea mijloacelor de transport ȋn sumă de 100 lei/declaraţie (art. 14 din proiectul de hotărâre iniţiat);

· taxa specială pentru eliberarea extraselor din Amenajamentul pastoral pentru pajiștile permanente situate in extravilanul UAT municipiului Bistriţa pentru perioada 2019-2029 ( anexa nr. 10 la proiectul de hotărâre iniţiat)
Potrivit Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, pentru anul 2021, executivul propune menţinerea facilitatilor  fiscale privind taxa de salubrizare prevăzute în Regulamentul de instituire şi administrare a taxei speciale de salubrizare în municipiul Bistrița - anexa la Hotărârea Consiliului Local al municipiului Bistriţa nr. 219/23.12.2019, cu modificările şi completările ulterioare, şi anume:

- scutirea de la plata taxei de salubrizare pentru următoarele categorii de persoane fizice:           

a) veteranii de război, văduvele de război şi văduvele nerecăsătorite ale veteranilor de război;
b) persoanele prevăzute la art. 1 al Decretului-lege nr. 118/1990, republicat, cu modificările şi completările ulterioare, şi persoanele fizice prevăzute la art. 1 din Ordonanţa Guvernului nr. 105/1999, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 189/2000, cu modificările şi completările ulterioare;
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