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REFERAT DE APROBARE
la  Proiectul de hotărâre pentru modificarea şi completarea Hotărârii nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind aprobarea acordării unui ajutor de minimis individual pentru S. Business Park Bistriţa Sud S.R.L., administratorul Parcului Industrial Bistriţa Sud, reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe  teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura parcului industrial situat pe raza administrativ-teritorială a municipiului Bistriţa
Prin Hotărârea nr. 109/20.09.2012 a Consiliului Local al municipiului Bistriţa a fost înfiinţată societatea comercială cu răspundere limitată BUSINESS PARK BISTRIŢA SUD – în calitate de administrator al Parcului Industrial Bistrița Sud, al cărui acţionar unic este municipiul Bistriţa. S. Business Park Bistriţa Sud SR.L. este titulara unui drept de administrare a terenului şi clădirilor care fac parte din infrastructura parcului, prin urmare societatea datorează taxa pe clădiri şi teren în temeiul  prevederilor Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal. 
Pentru ca Societatea Business Park Bistriţa Sud  să poată beneficia de facilităţile fiscale, respectiv scutire de la plata impozitului/taxei pe clădiri/teren pentru clădirile şi terenurile care fac parte din infrastructura parcului, consiliul local are posibilitatea de a acorda aceste facilităţi prin elaborarea unui ajutor de stat-minimis, în condiţiile legii, care are un obiectiv specific ajutorului de stat.
Prin Hotărârea Consiliului Local nr. 189/2017, Societatea Business Park Bistriţa Sud S.R.L. a beneficiat pentru perioada 2018-2020 de un ajutor de minimis individual reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe  teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura Parcului Industrial Bistriţa Sud. Ajutorul de minimis aprobat prin  H.C.L. nr. 189/20.12.2017 a fost acordat în baza Regulamentului (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei privind aplicarea art. 107 şi art. 108 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene în cazul ajutoarelor de minimis, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 352/1 din 24.12.2013, până la data de 31.12.2020, conform perioadei de valabilitate a reglementării comunitare. Prin Regulamentul (UE)  nr. 972/2020 al Comisiei din 02.07.2020, perioada de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1407/2013  a fost prelungită cu trei ani, şi anume până la 31 decembrie 2023.

Întrucât reglementarea comunitară  în temeiul căreia se instituie măsura de ajutor de stat a fost prelungită cu trei ani,  iar durata de acordare a ajutorului de minimis nu poate depăşi perioada de valabilitate a reglementării comunitare în baza căreia se acordă ajutorul, prin proiectul de hotărâre iniţiat se doreşte modificarea  Hotărârii nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa, în ceea ce priveşte prelungirea duratei de acordare a măsurii de ajutor până la data de 31.12.2023 şi implicit modificarea bugetului, prin majorarea acestuia, ȋn concordanţă cu durata de acordare a ajutorului de minimis.

Având în vedere cele menţionate mai sus, pentru a sprijini buna funcţionare a parcului industrial şi a asigura funcţionarea în condiţii de eficienţă economică şi rentabilitate a Societăţii Business Park Bistriţa Sud SR.L., în vederea dezvoltării economiei locale a municipiului Bistriţa, atragerii de investiţii şi creării de noi locuri de muncă, propun spre aprobare Proiectul de hotărâre pentru modificarea şi completarea Hotărârii nr. 189/20.12.2017 a Consiliului local al municipiului Bistriţa privind aprobarea acordării unui ajutor de minimis individual pentru S. Business Park Bistriţa Sud S.R.L., administratorul Parcului Industrial Bistriţa Sud, reprezentând scutirea de la plata impozitului/taxei pe clădiri şi a impozitului/taxei pe  teren aferente clădirilor şi terenurilor care fac parte din infrastructura parcului industrial situat pe raza administrativ-teritorială a municipiului Bistriţa, în forma prezentată.
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