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	Secţiunea 1

Motivul emiterii actului normativ
Având în vedere Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, şi în conformitate cu principiul autonomiei locale, care corespunde Cartei europene a autonomiei locale adoptată la Strasbourg la 15 octombrie 1985, ratificată de România prin Legea 199/1997, stabilirea şi aprobarea  impozitelor şi taxelor locale intră în competenţa Consiliului local conform prevederilor art. 129, alin. (2),  lit. b) coroborat cu alin.  (4),  lit. c) din Ordonanța de urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

La stabilirea impozitelor si taxelor locale pentru anul 2021, în municipiul Bistriţa, s-a avut in vedere prevederile  Legii nr.227/2015  privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare. Ȋn algoritmul de calcul al impozitelor şi taxelor locale anumite valori au fost stabilite ȋnsăşi prin Titlul IX din Codul Fiscal, iar altele au fost determinate ȋn anumite cote procentuale, lăsându-le la latitudinea Consiliilor locale stabilirea ȋntre limitele prevăzute de lege.
Conform art. 491 din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal:

„(1) În cazul oricărui impozit sau oricărei taxe locale, care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei, sumele respective se indexează anual, până la data de 30 aprilie, de către consiliile locale, ţinând cont de rata inflaţiei pentru anul fiscal anterior, comunicată pe site-urile oficiale ale Ministerului Finanţelor Publice şi Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice.

(2) Sumele indexate conform alin. (1) se aprobă prin hotărâre a consiliului local şi se aplică în anul fiscal următor. La nivelul municipiului Bucureşti, această atribuţie revine Consiliului General al Municipiului Bucureşti.

(3) Dacă hotărârea consiliului local nu a fost adoptată cu cel puţin 3 zile lucrătoare înainte de expirarea exerciţiului bugetar, în anul fiscal următor, în cazul oricărui impozit sau oricărei taxe locale, care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei ori se determină prin aplicarea unei cote procentuale, se aplică de către compartimentul de resort din aparatul de specialitate al primarului, nivelurile maxime prevăzute de prezentul cod, indexate potrivit prevederilor alin. (1)”.
Având în vedere cele de mai sus, se impune realizarea indexării conform art. 491 din Legea nr. 227/2015 privind Cosul Fiscal şi adoptarea unui act normativ privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2021, conform sumelor indexate.

Pentru indexarea impozitelor şi taxelor locale aferente anului 2021 s-a utilizat rata inflaţiei de 3,8 % comunicată pe site-urile oficiale ale Ministerului Finanţelor Publice şi Ministerului Lucrărilor Publice, Dezvoltării şi Administraţiei. 

Conform art. 489 din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal:

 „(1) Autoritatea deliberativă a administraţiei publice locale, la propunerea autorităţii executive, poate stabili cote adiţionale la impozitele şi taxele locale prevăzute în prezentul titlu, în funcţie de următoarele criterii: economice, sociale, geografice, precum şi de necesităţile bugetare locale, cu excepţia taxelor prevăzute la art. 494 alin. (10) lit. b) şi c).

(2) Cotele adiţionale stabilite conform alin. (1) nu pot fi mai mari de 50% faţă de nivelurile maxime stabilite în prezentul titlu.

(3) Criteriile prevăzute la alin. (1) se hotărăsc de către autoritatea deliberativă a administraţiei publice locale”.

Aprobarea acestui proiect de act normativ este determinată de necesitatea stabilirii şi colectării impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2021 la nivelul Municipiului Bistriţa, în vederea asigurării resurselor necesare continuării finanţării proiectelor în derulare, pentru asigurarea serviciilor finanţate din bugetul local.            

	Secţiunea a 2- a

Impactul economico - social al proiectului de act normativ
Beneficiarul acestui act normativ este comunitatea locală.
Pe măsura colectării resurselor bugetare din impozite şi taxe locale, se va asigura realizarea serviciilor de întreţinere drumuri, salubrizare, iluminat public stradal, întreţinere şi funcţionare în condiţii normale a unităţilor de învăţământ, e.t.c., precum şi realizarea unor proiecte de investiţii de interes pentru locuitorii municipiului Bistriţa, avându-se în vedere proiectele sociale, culturale şi sportive.

	Secţiunea a 3-a

Impactul financiar asupra bugetului local

În concluzie, impactul în urma stabilirii impozitelor şi taxelor locale aferente anului 2021  asupra bugetului este de aproximativ 100.000 lei, rezultat din:

- aplicarea indexării impozitelor şi taxelor locale cu rata inflaţiei de 3,8 % comunicată pe site-urile oficiale ale Ministerului Finanţelor Publice şi Ministerului Lucrărilor Publice, Dezvoltării şi Administraţiei (valoarea  totală  estimată a se încasa din  impozite şi taxe locale pentru anul 2021 fiind cu aproximativ 850.000 lei mai mare faţă de anul 2020)

- modificarea cotelor de impozitare în cazul impozitului pe clădiri nerezidenţiale, proprietatea persoanelor juridice şi reducerea cuantumului taxei pentru ocuparea temporară a unor suprafeţe de teren, proprietate publică a municipiului Bistriţa, pentru amplasarea de terase (valoarea  totală  estimată a se încasa din  impozite şi taxe locale pentru anul 2021 fiind cu aproximativ 750.000 lei mai mică faţă de anul 2020). 

	Secţiunea a 4-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare
Proiectul de act normativ propus priveşte necesitatea asigurării continuării finanţării serviciilor publice aflate în sarcina primăriei şi se stabileşte după reglementările legale în vigoare.

	Secţiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra mediului             
Nu este cazul.

	Secţiunea a 6-a

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ
Se vor respecta prevederile Legii nr.52/2003, privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, respectiv:
· Consultare publică pe site-ul Primăriei municipiului Bistriţa www.primăriabistriţa.ro,  publicare anunţ – mass-media locală, afişare la sediul Primăriei Municipiului Bistriţa, str. Gheorghe Şincai nr. 2 şi al Direcţiei Economice, str. Alexandru Odobescu, nr. 17A;
· Transmiterea propunerilor, sugestiilor şi opiniilor se poate face:
· Prin email pe adresa: primaria@primariabistrita.ro
· Prin poştă, pe adresa Primăriei municipiului Bistriţa, str. P-ţa Centrală, nr. 6

· Prin depunerea la Centrul de relaţii cu publicul - Primăria municipiului Bistriţa, str. Gheorghe Şincai nr. 2


	Secţiunea a 7-a

Măsuri de implementare
După aprobarea proiectului de hotărâre, acesta va fi transmis: Direcţiei Economice, serviciilor şi compartimentelor interesate din cadrul Primăriei municipiului Bistriţa spre luare la cunoştinţă şi punere în aplicare.



Având în vedere aspectele menţionate anterior, am elaborat prezentul Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale din municipiul Bistriţa în anul 2021.

Prezentul Studiu de impact s-a întocmit în conformitate prevederile Legii 281/2013 pentru modificarea şi completarea Legii nr.52/2003, privind transparenţa decizională în administraţia publică, publicată în MO nr.679/05.11.2013.
Director executiv adj,
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