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Serviciul Cadastru și Revendicări Imobiliare
Nr. 82946/13.11.2020
RAPORT
 privind desemnarea domnilor viceprimari în Comisia municipală pentru stabilire dreptului de proprietate privată asupra terenurilor Bistriţa

Potrivit prevederilor art. 2 alin.(1) lit.”b” din Regulamentul privind procedura de constituire, atribuţiile şi funcţionarea comisiilor pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor, a modelului şi modului de atribuire a titlurilor de proprietate, precum şi punerea în posesie a proprietarilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului României nr. 890/2005, cu modificările şi completările ulterioare, din Comisiile comunale, orăşeneşti sau municipale, care se constituie prin ordin al prefectului, face parte şi viceprimarul, iar în cazul municipiilor reşedinţă de judeţ, viceprimarul desemnat de consiliul local.


Prin adresa Instituției Prefectului - Județul Bistrița-Năsăud nr.IIC/20459/19.10.2020 înregistrată la Primăria municipiului Bistriţa cu nr.76520/20.10.2020, s-a solicitat să comunicăm componența Comisiei municipale pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor Bistrița, având în vedere alegerile locale din data de 27 septembrie 2020.
Urmare alegerilor autorităților administrației publice locale, prin Hotărârea nr.142/28.10.2020 a Consiliului local al municipiului Bistriţa a fost ales domnul consilier Hangan Sorin în calitate de Viceprimar 1 al municipiului Bistriţa, iar prin Hotărârea nr. 143/28.10.2020 a Consiliului local al municipiului Bistriţa s-a aprobat alegerea domnului consilier Călin Stan în calitate de Viceprimar 2 al municipiului Bistriţa.
Având în vedere prevederile art. 2 alin.(1) lit.”b” din Regulamentul aprobat prin Hotărârea Guvernului României nr. 890/2005, cu modificările şi completările ulterioare, prevederile art. 129 alin.(14) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, propunem aprobarea proiectului privind desemnarea domnilor viceprimari Hangan Sorin și Stan Călin ca membri în cadrul Comisiei municipale pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor Bistriţa.
După aprobare, prin Direcţia administraţie publică, juridic se vor face demersurile necesare la Instituţia Prefectului judeţul Bistriţa - Năsăud pentru transmiterea propunerilor de constituire prin ordin al prefectului, a Comisiei municipale pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor Bistriţa, avându - se în vedere prevederile art. 2 alin.(1) lit.”a”-„h” din Regulamentul aprobat prin Hotărârea Guvernului României nr. 890/2005.
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