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DIRECŢIA DE ADMINISTRARE A PIEŢELOR DIN MUNICIPIUl BISTRITA
DIRECŢIA ECONOMICA
DIRECȚIA ADMINISTRARE PUBLICĂ, JURIDIC
NR. 841541/18.11.2020
RAPORT

privind aprobarea suspendarii unor contracte de inchiriere, incheiate de catre Directia de administrare a pietelor din municipiul Bistrita cu persoane juridice, ca urmare a instituirii starii de carantina in municipiul Bistrita
Având în vedere:
- Art. 5, alin. (2), lit. d) din Legea 55/2020, privind unele masuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bistrița-Năsăud nr. 88 din 17.11.2020, privind propunerea instituirii carantinei in municipiul Bistrița;

- Prevederile Art. 5, pct. 8 din Hotărârea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bistrița-Năsăud nr. 88 din 17.11.2020, privind propunerea instituirii carantinei in municipiul Bistrița prin care se interzice “organizarea piețelor pentru produse nealimentare, a târgurilor, oboarelor si talciocuri”;
- Ordinul nr. 4.659.975, privind instituirea carantinei zonale pentru municipiul Bistrița, judetul Bistrița-Năsăud, publicat in Monitorul oficial al Romaniei, nr.  1095 din 18.11.2020, Partea I; 

- Directia de administrare a pietelor municipiului Bistrita a dispus suspendarea  contractelor de inchiriere a agentilor economici care au ca obiect de activitate comercializarea produselor nealimentare pe o perioada  de 14 zile, incepand cu data de 19.11.2020, ora 5.00.
Tinand cont de faptul ca toti agentii economici au incheiate contracte de inchiriere cu Directia de administrare a pietelor din municipiul Bistrita

Propunem:
1. Suspendarea contractelor de inchiriere incheiate de catre Directia de administrare a pietelor din municipiul Bistrita cu persoane juridice pe  perioada “carantinei”, incepand cu data de 19.11.2020.
2. Scutirea la plata chiriilor se va face pe o perioada de 14 zile. 
       În temeiul prevederilor:


- Hotărârii Guvernului României nr. 348/2004 privind exercitarea comerţului cu produse şi servicii de piaţă în unele zone publice, cu modificările şi completările ulterioare;

- art. 1777 şi următoarele din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicata cu modificările si completările ulterioare;
   - în temeiul dispoziţiilor art. 129  alin. (2) lit. „c”, alin. (6) lit. „a” , art. 139,  alin (1) si alin. (3), lit. “g”   şi art. 333 alin. (1) si (5) din, Ordonanţă de urgenţă  Nr. 57/2019 privind Codul administrativ,  propunem Consiliului local al municipiului Bistriţa, aprobarea proiectului de hotărâre în forma prezentată.
                 Director executiv,                                             Director executiv,
                  Luca Răzoare                                            Dumitru Matei Cincea
                                                   Director economic,

                                                     Nicolae  Scurtu                    
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