CABINET PRIMAR

Nr. 84151/18.11.2020
REFERAT DE APROBARE
Având în vedere:
- Situația epidemiologică din municipiul Bistrița generată de virusul SARS-COV-2;

- Hotărârea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bistrița-Năsăud nr. 88 din 17.11.2020, privind propunerea instituirii carantinei in municipiul Bistrița;

- Prevederile Art. 5, pct. 8 din Hotărârea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bistrița-Năsăud nr. 88 din 17.11.2020, privind propunerea instituirii carantinei in municipiul Bistrița prin care se interzice “organizarea piețelor pentru produse nealimentare, a târgurilor, oboarelor si talciocuri”;

- Ordinul nr. 4.659.975, privind instituirea carantinei zonale pentru municipiul Bistrița, judetul Bistrița-Năsăud, publicat in Monitorul oficial al Romaniei, nr.  1095 din 18.11.2020, Partea I; 
- Art. 5, alin. (2), lit. d) din Legea 55/2020, privind unele masuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, cu modificările și completările ulterioare;
Tinand cont de faptul ca se impune inchiderea piețelor pentru produse nealimentare, iar agenții economici din Piața Calea Moldovei si din Piața Independei Nord, sector industrial, au incheiate contracte de închiriere cu Direcția de administrare a piețelor din municipiul Bistrița, propun Consiliului local al municipiului Bistrița aprobarea proiectului de hotărâre aflat pe ordinea de zi.

                    Primar,

                                                                       Ioan Turc
RL/EM2ex.

